

ССИЮ —

На личном опыте

У профессионалов, ставших в молодом возрасте успешными в своих сферах, мы спросили: какие знания они постигали бы сейчас, если бы были школьниками.

Павел Сапотько, директор Национального исторического музея:

— Однозначно не поменял бы планы поступить в Белорусский государственный университет культуры и искусств и работать в сфере культуры. Но что касается школьной жизни и освоения чего-то дополнительного, выбрал бы занятия или курсы по экономике. Она пронизывает все отрасли, и для успешного развития любого специалиста и организации нужно владеть определенными знаниями. К большому сожалению, в школе я не уделил должного внимания иностранному языку — сейчас понимаю, что это приоритетный предмет в школьной программе. Также ни для кого не будет лишним изучение истории, литературы, географии и теории культуры — это показатель эрудиции. А эрудированному человеку всегда интереснее и проще идти по жизни — в любой компании он сможет поддержать беседу.



Амина Идигова, HR-эксперт:

— Найти себя невозможно, себя можно только создать. Безусловно, есть изначальная комбинация личностных качеств и склонностей, облегчающих вход в ту или иную профессию, но их при желании реально изменить. Эксперта от не эксперта отличает только тот факт, что первый потратил в среднем в 17 раз больше времени на практику.



Способность начать — это уже 60 процентов успеха. Способность не бросать — это еще 30 процентов успеха. Знания, навыки, опыт, компетенции, деньги, наставники и прочие компоненты приходятся на оставшиеся 10 процентов. Любое дело, на которое ты потратишь 10 тысяч часов, станет твоим призванием. Поэтому делаем ставку на рост и развитие. Не строим иллюзий на тему «это не мое», потому как везде есть сложности. Нужно быть готовым их преодолевать. И самое главное — не бросаем. В любой работе помимо фана бывают рутинные, скука и неинтересные задачи. А с компетенциями все просто: быть любопытным, пробовать и не бояться ошибаться.

Глеб Лапицкий, генеральный директор Центра культуры «Витебск» и директор фестиваля «Славянский базар»:

— Мир развивается с такой скоростью, что в каждое мгновение появляется новая технология. Оперативно реагировать на изменения, самостоятельно искать информацию, заниматься саморазвитием — главное, что нужно постичь в школе. Старшему сыну объясняю, что он учится не для родителей или учителей, а для самого себя. Важно, чтобы дети не только владели знаниями, но и умели их применять в жизни. Ну а если говорить о предметах, то отдавать силы и углубляться надо в те дисциплины, которые нравятся, все остальные осваивать на базовом уровне, но ни в коем случае не забрасывать. И нельзя забывать, что школа — это социальная среда, где воспитывается будущий гражданин и семьянин, а профессионала вырастят колледж и вуз.

